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Izum se nanaša na izboljšanje in nadalj-
no izobličenje pneumatičnega kolesa gla¬
som patenta br. 7758. Z osnovnim paten¬
tom se ščiti pneumatično kolo z obroča-
stim, od neelastičnih sten omejenim zrač¬
nim prostorom in okrog njega nahajajo¬
čim se gumastim plaščem, pri katerem je
zračni prostor zatvorjen po obročastem
batu, ki je drsljiv, toda se zrakotesno pri¬
lega ob stranske stene zračnega prostora.
Pri osnovnem patentu je ta bat izobličen
kot tog jeklen obroč. Po drugi strani je
zveza tlačnega telesa in tekalnega pasu
že poznana. Pri predmetnem izumu ob¬
stoja vakuumski in tlačni prostor iz dveh
plošč, kateri — v sestavljenem položaju
— tvorita obročasto tlačno komoro z rav¬
nimi paralelnimi, stranskimi stenami, med
katerimi more zrakotesno drseti obročasti
bat, ki tvori tekališče. Pri tej konstruk¬
ciji odpade togi jekleni obroč, kateri se
je uporabljal pri osnovnem patentu, tako
da je konstrukcija sedaj lažja, enostav¬
nejša in bolj elastična.
Glasom risbe sta tvorjena tlačni in va¬

kuumski prostor 1 oz. 2 iz dveh primer¬
no prešanih plošč 3 in 4, kateri imata
ravni paralelni stranici 5 in 6 in na zno¬
traj zapognjeni prirobnici 7 in 8, katerih
odovarjajoče stranice tudi tvorijo vzpo¬
redne ploskve. Vznožje ali obrabna pot
more biti tvorjena iz gumijastega obroča
9, kateri ima pravokotniški del 10 in šir¬
ši del 11, ki tvori obročasti elastični bat.
Masa pravokotniškega dela 10 je taka, da

se njegovi zunanji stranski ploskvi 12 in
13 tesno drseče prilegata ob na znotraj
zapognjeni prirobnici plošč 3 in 4. Na no¬
tranji strani je del 11, ki ima obliko o-
bročastega batnega gumastega čevlja
(vznožja) oblikovan v preseku konvek¬
sno — pri 14 — tako da stranski robovi
15 in 16 tvorijo v radijalni smeri na zno¬
traj segajoče jezike, ki se pod vplivom
tlaka v prostoru 1 pritisnjejo ob paralel¬
ne stranice 5 in 6 in s temi tvorijo zra¬
kotesno zvezo. Ob notarnjem robu mo¬
reta biti obročasti stranski ploskvi 3 in
4 zvezani med seboj potom svornika 17,
s tem da je med stranski ploskvi 3 in 4
v tej točki vložena obročasta plošča, ka¬
tera s pomočjo svornikov 19 služi za pri-
čvrtistev kolesa na običajnem avtomobil¬
skem kolesu. Da more kolo glasom pred¬
metnega izuma funkcijonirati na zadovo-
liiv način, je potrebno, da se med med¬
sebojno premaljivimi deli predvidi sred¬
stvo, katero zmanjšuje trenje. Takvo sred¬
stvo je na pr. glicerin, ki ima lastnost,
da praktično ukinja trenje med gumo in
kovinskimi ploskvami in da se istočasno
zelo počasi izpariva ter ima sposobnost,
da prodira tudi skozi najmanjše odprtine.
Da more v tlačnem prostoru 1 smotreno
nameščeni glicerin prodreti vzdolž stran¬
skih robov do notarnje strani prirobnic 7
in 8, so v batu 11 predvideni mazalni
utori 20 in 21. Ako se čevelj 9 vsled teže
voza vtisne na vznotraj kakorje pokazano
v spodnjem preseku kolesa na risbi, te-
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daj nastane v tlačnem prostoru i nadtlak,
kater povzroča, da se navzdol zapognje¬
na robova 15 in 16 bata 11 pritisneta ob
notarnje strani 5 in 6 stranskih robov.
Istočasno nastane podtlak v prostorih 2,
ki povzroči pritisnjenje zunanjih prirob-
nic 7 in 8 v tesno zvezo s stranskimi
ploskvami 12 in 13 pravokotniškega dela
čevlja 9. Ta učinek se še poveča s tem,
da ima imenovani pravokotniški del čev¬
lja 9 vsled tlačne obremenitve tenden¬
co stisniti se v prečni smeri in se raz¬
širiti.

Patentni zahtev:

Pneumatično kolo po patentu br. 7758,
označeno s tem, da obstojata vakuumski
in tlačni prostor iz dveh plošč, kateri v
sestavljenem položaju tvorita obročasto
tlačno komoro z ravnimi paralelnimi stran¬
skimi stenami, med katerimi more zrako-
tesno drseti obročasti bat, ki tvori tekal¬
no pot.






